TRIGONOMETRI -5
YAY TOPLAM VE FARKI

YAY TOPLAM VE FARKININ
TRIGONOMETRIK ORANLARI

1) sin(a+b) = sina.cosb + cosa.sinb

2) sin(a-b) = sina.cosb - cosa.sinb

3) cos(a+b) = cosa.cosb - sina.sinb

4) cos(a-b) = cosa.cosb + sina.sinb

Ornek...1:

ifadelerin degerini hesaplayiniz?

a) cos(159)

V6+y 2
4
b) sin(15°)
V62
4
Ornek...2 :

Bir ABC uc¢geninde cosA.cosB-sinA.sinB
isleminin C turinden esiti nedir?

-cos C

Ornek...3:
sin27.cos33+sin 33.cos 27
sin16.sin14—cos 14.cos 16

kactir?

isleminin sonucu
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Ornek...4 :
sin22.cos8+c0s82.cos 22
cos34cos11-cos56cos79

kactir?

isleminin‘sonucu

2

tana+tanb

5) tan(a+b):m

tana —tanb

6) tan(a—b)=m

7) COt(a+b):W]‘;+b)

Ornek...5:

ifadelerin degerini hesaplayiniz?

a) tan(15°)

b) tan(75°)
2+V’J§

c) coft( % )

~2+V3)

Ornek...6 :
tanx®= u olmak tUzere cot(135°-x°) u tarinden
nedir?
u-1
(u+1)
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Ornek...7 :
MTZ bir t¢gen,
[TG|=3br,|GZ|=5br
IMT|=6br olduguna gére

—_

tan(GMZ) kagtir?

Ornek...8 :
ABCD dikdortgen

|AB|=| AE| D

N[~

E1 C

| AD| =5 br
|CE|=1br
olduguna gore,
tan (BKE) kagtir?

Ornek...9 :
V3.c0s20—sin 20
cos17.cos33+c0s107.sin33
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YARIM ACI BAGINTILARI

1) sin(2x) = 2sinx.cosXx
2) cos(2x) = 2cos’x—1
= 1-2sin?x
= cos?x-sin?x
2. tanx
3) tan(2x)=———
) (2x) 1—tan®x
_ 1
4) cot(2x)-tan2x
Ornek...1:

sinx= % ise tan2x=?

Ornek...2:

COSX—sinx= % ise sin2x kac olabilir?

Ornek...3:

sin15°%.cos15°="?

Ornek...4:

sin?15%-co0s215°="7

oo

N

|
=
W
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Ornek...5: Ornek...9:
2 1 . L . . L. 2 U
_COSEX__2 jse tan2x kag olabilir? tan(ﬁ) =t ise cosx ifadesinin t-cinsinden
cosx—sinx 2 2

esitini bulunuz?

I+

w
=
iR

[N

q

=
~|
=
+
—
N

Ornek...6 :
sin 99°+00399°
. 0 0
sin27° cos27

isleminin sonucu kagtir?

Ornek...10:
E sin10°.sin50°.sin70° carpiminin esitini
o| bulunuz?
N 1
©
- 8
©
=
Ornek...Z : g
sin18°=p ise c0s*18°-sin*18° ifadesinin p z
cinsinden esitini bulunuz?
1-2p° \J
Ornek...11 :
.. 14C0S2X 42, isleminin sonucu kactir?
Ornek...8 : 1-cos2x
sin20%=x, tan70=y ise cos40%ifadesinin x ve 1

y cinsinden esitini bulunuz?
2x°y°—1
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DONUSUM FORMULLERI

Toplam durumundaki trigonometrik
ifadeleri, carpim bicimine getirmeye
yarayan trigonometrik esitliklere
donidsim formilleri denir. Bu formiller,
toplam ve fark formiillerinden elde
edilir.

).cos(AZ;B)

sinA+sinB=2.sin ( A;B

A+B

sinA—sinB=2. cos(T). sin(ﬂ)

2

cosA+cosB=2.cos(¥).cos(%)
cosA—cosB=—2.sin(A+B).sin(A2;B)
= £
. (]
Ornek...1: )
sin75%+sin15° =72 N
5 |2
2 -
®
£
2
2
2
Ornek...2 : \/
€c0s10°= p ise sin50°+cos20° ifadesinin p
turinden degeri nedir?
V3p
Ornek...3:
SINX+SINSX+SINOX_ ¢ qesinin esiti nedir?
COSX+C0S 5X+C0S9X
tan5x

11. Sinif Matematik Konu Anlatimi

Ornek...4 :
sinx +sin 3x +sin 7 x+sin 9x

. ifadesinin-esiti nedir?
COSX.C0S3X.SiN5 X

4

Ornek...5:
sin 250+ co0s 140

L osiis ifadesinin esiti nedir?
—2sin

Ornek...6 :
_3x
11x= > ise
Cc0S5X—C0s3x
X X
2 2

ifadesinin esiti nedir?

sin(%).cos(%).cos7x

Ornek...7€¢

cosecl8°-cosec54°="?
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DEGERLENDIRME
0— 0=2
1) Bir ABC licgeninde cotA:% ve cotB:% olmak 5) cosecl8’-sec36°="
- 2
uzere, cot(C) kagtir?
1n
7
M
6) MTZ bir icgen
D c TZM)=2.m(ZTM
2) ABCD dikdértgeninde m(TZM)=2.m )9 16 12
3.JAD|=4.|AH|=2. HB| ise tan(MTZ) kagtir?
ise cot(HDB) kagtir? (Sinus teoremi T >
(\ kullaniniz)
3
A H B 5
24 |E
—_— (]
43 o
N
®
o
ZE
=
z 7) %:E ise sin2x kag olabilir?
> cos’x=sin’x 2
S
\/ ’
. 3 5
— = | =?
3) cos|arsin ctarctan o | ="
33
65
sin10+sin50 | _
8) arctan(cos 10+cos 50) 1

oA

4) sin18°=x, ise sin126° ifadesinin x cinsinden
esitini bulunuz?

c0s36
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